



**Владимир Зозулин – старший лейтенант,
командир разведывательной роты
Россия. Жизнь**

Владимир Зозулин родился в 1991 году. Его детство и юность прошли в Вологодской области. Уже с младых ногтей он чётко знал, что хочет стать военным, а его родители шли навстречу его мечтам.

Он у нас всегда был ответственный, чересчур очень внимательный, – вспоминает мать героя Светлана Викторовна.

Зозулин окончил школу в селе Борисово-Судское Бабаевского района, где сейчас собираются установить мемориальную табличку с его именем. Поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище имени Маргелова.

В декабре 2015 года женился на прекрасной девушке Евгении.

Службу по контракту Владимир проходил в 217-м гвардейском парашютно-десантном полку 98-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Это было в 2020 году.

Там он подружился с Романом Орловым, который рассказал о своём командире: *«Он был чутким, честным и правильным. Никто ему никогда слово поперёк не сказал. С радостью выполняли все его приказы. Каждый из нас отдал бы за него жизнь».*

Тогда ещё и не думал никто, что будет всё наоборот: он отдаст жизнь за своих солдат.

Владимиру Зозулину посмертно присвоено звание Героя России. В городе, где он служил, где создал семью, решено назвать в его честь улицу.

В Луганске центральную улицу назвали в честь Героя России Владимира Зозулина.

Украина. Бой

12 марта рота во главе со старшим лейтенантом Владимиром Зозулиным вышла на задание. Шли, а ветер дул в лицо, разносил по проталинам прошлогоднюю листву, которая путалась в сером лесу. Плотные ряды деревьев царапали руки и лица. Среди них притаились позиции артиллерии противника...

Командир приказал бойцам остановиться и стал диктовать координаты на пункт управления. Вскоре по вражеским орудиям забарабанил град. Дула пушек ломало, как те ветки в лесу. Ящики со снарядами взрывались зловещим салютом. Когда в воздух взлетел последний печальный фейерверк, подразделение Зозулина ринулось на выживших нацистов с автоматами. На каждом сиял штык-нож.

Оглушённые солдаты противника не успели прийти в себя от артобстрела, как были сбиты автоматными очередями нашего десанта. В плен был взят вражеский офицер с секретными документами. Успех, маленькая победа, но на обратном пути их поджидала засада...

Били по нашим бойцам с двух противоположных сторон, не давая поднять голову. Зозулин, оценив обстановку, показал бойцам, в какую сторону нужно выдвигаться и тащить "языка": *«Уходите быстро, когда начну стрелять»*. В сторону вражеских позиций одна за другой полетели гранаты, а затем раздалась автоматная очередь.

30 минут Владимир Зозулин вёл бой с превосходящими силами противника. Когда из дула вылетел последний патрон, истекая кровью, он вынул из подсумка гранату. Выдернул чеку и замер, уткнувшись лицом в землю и зажав предохранитель. Через минуту послышался топот ног.

Нацисты решили, что Зозулин мёртв. Один из них задел старлея ногой. Раненого бойца окружили несколько солдат. Он приподнялся и...

– Джууух! – раздался глухой взрыв, и облако серого дыма пару секунд висело в воздухе. Осколки, как жала, впивались в лица, шеи, кисти рук. Вместе с лейтенантом ещё несколько человек рухнули на землю.

Вскоре на место гибели героя пришли наши...



Память

В Ивановской области семья погибшего воина получила "Золотую Звезду". В честь старшего лейтенанта Владимира Зозулина назовут одну из ивановских улиц. Подвиг командира, который пожертвовал жизнью ради товарищей, воспели в стихах.

О подвиге Владимира Зозулина общественный деятель Андрей Григорьев он написал стихи.

Взорвал последнюю гранату

Двенадцатого марта на рассвете,

Пока тут спали взрослые и дети

Он с разведротой на врага пошёл.

Там в схронах артиллерия стояла

Прикрытая – стволами не сверкала,

Координаты нашим скинул он.

Участок обороны разбомблён.

В засаду, возвращаясь, все попали,

Старлей сказал своим, чтоб отступали,

Осколками уже был посечён,

Остался прикрывать команду он.

Посмертно получил Звезду Героя

Владимир, не пришёл домой из боя.

Для нас он вечно будет жить

И в Полк Бессмертный с нами выходить.